
Problemes de Geometria per a l’ESO 492 
 
 
 
 
4911.- La figura està formada per una 
semicircumferència de diàmetre 10 i una corda de 
longitud 8. 
Calculeu l’àrea del triangle rectangle ombrejat. 
 
 
 
4912.- La figura està formada per un hexàgon 
regular, determineu la proporció entre l’àrea del 
triangle rosa i el quadrilàter verd. 
 

 
 
 
 
 
 
 
4913.- La figura està formada per un decàgon 
regular que conté tres pentàgons regulars. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del 
quadrilàter ombrejat i l’àrea del decàgon 
regular. 
 
 

 
4914.- La figura està formada per un decàgon regular i 
un triangle equilàter. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
4915.- La figura està formada per 
dos polígons regulars de 15 i 10 
costats, respectivament. 
Determineu la mesura dels angles 
𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒, 𝑓 
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AB=c
anglePBC=12º

angleBDC=12º

amgleQPD=180º-144º=36º

anglePDE0156º-12º=144º

a=angleQED=36º

PDEQ paral·lelogram

angleNAK=36º

angleWAN=36º

B, P, D alineats
A, W, N alineats

K, U, A alineats

b=angleRGF=angleLKA=48º

c=angleMVU=360º-(144º+144º)=72º

Els triangles IKU, ANU iguals

N, U, I alineats

d=angleKUI=(48º+48º)/2=48º

D, R, I alineats

48,0 °

e=angleUIR=60º

angleURI=60º

f=angleSRI=60º-36º=24º



4916.- La figura està formada per el quadrat 𝐴𝐵𝐶𝐷 i 

la circumferència de centre I inscrita al triangle 𝐴𝐵𝐶
∆

 

Proveu que 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐼𝐷̅̅ ̅ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4917.- La figura està formada per un pentàgon regular 
i quatre quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del quadrat blau i la 
suma de les àrees dels quadrats grocs. 
 
 
 
 
 
 
 
 
4918.- La figura està formada per dos semicercles i 
una corda tangent a la semicircumferència menuda. 
Considerem la perpendicular al diàmetre des del punt 
de tangència. 
Proveu que el triangle ombrejat és isòsceles. 

 
 
 
 
4919.- La figura està formada per dos 
triangles rectangles, un d’ells isòsceles. 
Calculeu l’àrea de la intersecció dels dos 
triangles. 
 
 
 
 
 

 
 
 
4920.- La figura està formada per un hexàgon 
regular i quatre quadrats. 
Calculeu la mesura dels angles 𝑎, 𝑏, 𝑐 
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TQ=a, TK=b

els triangles rectangles AQB, ATP semblants

a/r=TQ/PB=AT/AP

PB=PT=r

els triangles rectangles TKP, ATP semblants

b/r=AT/AP

a=b

,5 Resultado: 5,00
Resultado: 3,00

2,81 cm
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AD bisectriu de CAB

CD/6 = BC/(6+10)

BC=2·sqrt(34)

angleACB=x

sin x = 5/sqrt(34)

[ADC]=(1/2)6·CD·sin x=45/4

CD=(3/4)sqrt(34)

angleKBC=30º
angleKBT=angleLKP=angle BKQ=15º

Els riangles LKP, KBQ iguals

PK=QK
Els riangles QMH, PCH iguals
QM=CP18,4 °

P pertany a AE

a
b

c

a=angleMKD

angleKMD=HMD=135º

Els triangles KMD, HMD iguals
a=angleDKM=15º

angleKDH=60º

KN=HK=KD
angleHKD=45º-15º=30º

b=angleDKN=75º-45º=30º

c=angleDGM=180º-(angleGDM+angleNMD)=15º


